

齐鲁晚报 2011.5.22 星期日

新闻链接

## 全民围观 二王私奔

5月16日深夜,知名投资人王功权在微博上发出私奔宣言:“各位亲友,各位同事,我放弃一切,和王琴私奔了。感谢大家多年的关怀和帮助,祝大家幸福!没法面对大家的期盼和信任,也没法和大家解释,也不好意思,故不告而别。叩请宽恕!功权鞠躬。”

此言一出,众生哗然。粉丝们在疯狂转载此微博的同时,迅速把5月17日定为“微博私奔日”,奉王为“私奔帝”,将王的私奔宣言升级为“私奔体”,广为传唱。

在全民娱乐时代,私奔本就是件惹火的事,而年过五十、身家几十亿的知名男人私奔就更惹火,偏偏此人还在微博上面对43万粉丝高调宣称他要私奔,这也太戏剧化了。这把爱情的大火直接燃烧了整个微博的沙漠,把全体网友震得服服帖帖。

于是,忽如一夜春风来,千家万户谈私奔。

网友热议

在某网站关于“您如何看待王功权与王琴私奔”的调查中,持“赞同,佩服其勇气,为真爱放弃一切”观点的网友占63.9%，“不赞同,是逃避和不负责任表现”的仅有12.9%。可见人们对这场私奔事件,大部分支持支持的观点。其实仔细分析,支持者支持的是王功权为了爱情放弃金钱,反对者反对的是他为了爱情放弃责任,并不矛盾。

### 正方

张醒生:演绎了现代版爱美人不爱江山,此情可赞。

汪庆宏:今夜让多少人无眠,今夜让多少人又相信了爱情!王总真性情!

微笑微尘:支持王功权,一个血性又不失浪漫的商人诗者。

### 反方

BI:私奔说难听点,不就是自私自地逃跑吗?

小月月:离婚再娶不行吗?现在爱情婚姻如此自由,何必私奔?哗众取宠吗?

语秋:再真的爱也会变,心仪的人永远有可能再出现,就这么一直奔下去吗?



打个比方。

全世界老百姓都期待能找到一个赚钱又多又快又省事的办法,全世界老百姓也都知道还真有那么个办法——抢银行。但是谁敢啊?这位同学,你敢吗?不敢吧。那位同学呢?也不敢。哎,这时候忽然跳出挺有身份的一位来,拿着大喇叭喊,嘿!都看好了!老子要抢银行了!完了还真抢了。抢完还真跑了。

你说你心潮澎湃不澎湃?这就是私奔宣言一出,引来百万网



□李月亮

故事一

## 再正当的私奔,也要付出代价

方卉 女 28岁 美容师

我和W是高中同学,属于一见倾心的那种。当年我俩偷偷恋爱,被老师发现,写检查,找家长,通报批评,硬生生把我们拆散了。但是没过几个月,我俩又偷偷在一起,又被发现,又被拆散。这样反复了起码五六次。后来老师都没辙了,说只要成绩不退步,你俩爱怎么着怎么着吧。

但其实这样确实挺影响学习的。我俩都没考上大学,高中毕业后,他去当兵,我留在当地打工。我俩还是好。但是他家特别反对,他爸是我们那里挺有能量的一个官员,给他安排好了工作,而我“要什么没什么,就是长得好看点儿”(他妈说的)。他转业回来,请我们一帮同学吃饭,他妈当着所有同学的面冲我说,你以后别来找我们家W了,你耽误得他也不轻,人得有点自知之明,你看看你们厂那边有合适的打工的,就找一个吧,我们这家庭,W怎么也得找个有正式工作的媳妇。

她那种语气、那种姿态实在太伤人。那天以后,我就跟W分了手。听说W跟他父母吵得很厉害,把家都砸了。但是那又能怎么样,他妈都把话说到这份儿上,我要还跟着他,也太没尊严了。

后来别人给我介绍了个修车工,我们处了一段时间,就准备结婚了。那时候我觉得反正不能跟W在一起,嫁给谁都一样。婚纱照拍了,婚戒买了,婚宴定了,但是领结婚证的前一天,W来找我,他说如果我结婚了,我这辈子就不娶了。我俩抱在一起,大哭。我说我们一起死了算了,他说死了还不如跑了。于是我们决定私奔。

我把未婚夫给我的东西托一个朋友还给他,给他写了一封道歉信,第二天一早就跟W去了青岛。当时我们身上就带了两千多块钱,我们租了房子,在饭

店、服装店、海鲜市场打工,特别不容易,但是也特别有干劲儿。当时我一想到能跟他永远在一起,就觉得吃什么苦也不怕。在外面干了一年多,他家人找到他,死活让他回去。他说除非家里能认我这个媳妇,否则一辈子不回家。他父母没办法,勉强答应了。

我们回去以后,他之前那份正式工作已经没法恢复了,他父母也对我特别不友好,赶上机会就说几句难听的。我知道再正当的私奔也要付出代价,而为了得到那个与我真心相爱的人,我愿意付出这些代价。

故事二

## 那一次私奔豪赌,我完败收场

潘潘 女 31岁 公司职员

他是我朋友的哥哥,比我大整十岁,很健谈,也很幽默,我特别喜欢跟他聊天,每次都觉得很开心。如果一个人总能带给你欢笑,你是很容易爱上他的。而且,我们有特别多共同的兴趣爱好,下棋、唱歌、打网球,样样都很合得来。

从在一起的第一天开始,我就知道这段感情不会有好结果。但是当时处于完全失控的状态,因为爱得太强烈了,彼此都是。我们确定关系以后,他就跟他老婆谈离婚,但是对方态度坚决而激烈,死活不同意,而且隔三岔五地闹,去他父母家,去我家,去他公司,去我单位,

闹得天翻地覆。

就这么纠缠了一年多吧,我们终于决定私奔。当时想法非常简单,就想不管了,我们找个谁也不认识的地方,好好过日子,只要两个人在一起,没什么放不下的,熬等他老婆死了心,肯离婚,我们就回来。

他的一个哥们儿在另一个城市有一套闲置的房子,我们就去了那里。刚开始,我们确实度过了一段很美好的时光。我每天都守着最心爱的男人,睁眼就能看到他,闭眼他也在身旁,觉得人生最大的幸福莫过于此了。可是也就过了两个多月吧,他就开始焦躁,开始频繁地提起他的生

意,他的父母和女儿。我知道他其实放不下,也没法给他实质性的安慰。最可怕的是,他老婆没有像我们期望的那样妥协,而是采取了最极端的方式,带着他们7岁的女儿,在家里打开煤气自杀了。幸亏发现及时,才没酿成惨剧。但是这件事是压倒他的最后一根稻草,他第一时间就冲了回去。

等我也回来,我发现自己根本没办法在这个城市呆下去了。我愧对所有的人,他的家人,我的家人,每天面对的都是铺天盖地的指责和嘲笑。那时候我才特别深刻地明白了,生活不是琼瑶片,你抛开一切去谈真爱是件很

可笑的事,谁相信你是真爱,谁在意你的付出,你不过就是一个被冲昏头脑的傻瓜,一个没有道德良知的“小三”。

现在我已经和他完全不再联络,和他在一起的记忆全部都是锐利的刺,稍一碰触,就扎得我鲜血直流。我只能等待时间来把那些刺磨平,等待他的影子在我的世界里慢慢消散。我知道这将是一个非常艰难的过程,因为时至今日,我依然爱他,也依然觉得我们是特别合适的一对。可是我更知道,并不是所有的真爱你都有理由去追求,尤其是当它挑战了道德的底线。

个人观点

## 都有一颗私奔的心

友热烈围观的原因。

其实私奔和抢银行道理都差不多。都是因为人类原始的冲动战胜了理智,去挑战社会的固有规范,只不过前者挑战的是道德,后者挑战的是法律。

人类在进化过程中,以文明之名,把一些本性压抑住了——注意,只是压抑,不是消灭。比如,当我们为了社会的稳定确立了一夫一妻制,那么人类本心里对爱情的追求就必须有分寸了,对于规定区域以外的爱情,你得压抑好了,如果非要放出来,就得付出相当的代价。而通常,那样的代价我们承受不起。于是,爱情给房子让步了,给社会关系让步了,给种种残酷现实让步了。

可是真爱是多么美好的东

西——这不是课本和老祖宗告诉我们的,这是我们依靠生命的本能自我体验到的。那么美好。那么美好。而每一个人为了生活甚至生存放弃这美好的时候,都是心有不甘的吧?都是矛盾纠结疼痛的吧?都梦想着有一天可以卷土重来重新把它拥入怀中吧?也都知道那其实不太现实吧?而今天,王功权站出来了,他说,功名算什么,荣华算什么,感情才是最贵的!他说中了多少人的心声啊。所以,无数良民百姓为其鼓掌欢呼,无数痴男怨女从此开始“重新相信爱情”。

当然,虽然发表私奔宣言之后,王功权仍在微博上与网友论证道德与人权的关系,但依然有人质疑本次私奔事件的真实性,

怀疑其是商业炒作,甚至行为艺术。Anyway,即便这事儿最终证明纯属闹剧一场,那也有实实在在的意义,就是,他激起了无数人心中的私奔梦,那么豪迈,那么甜美,那么童话的私奔梦。

只是好梦易醒。事实上,绝大部分私奔都跟抢银行一样,拥有一个梦幻的开头和一个悲催的结局。爱情再美好,也只是人生的一小部分,仅仅靠它,好景不长。更何况,在王功权身后,还站着他忧伤的妻子。我赞成他以荣华换爱情,却无法支持他踩着妻子的幸福和尊严寻找欢乐。真爱诚可贵,责任价更高。好汉痴情,但仍需自律。王功权一定也自知这点,所以他也“不好意思”、“叩请宽恕”。

大部分人宽恕了他。虽然喜

新厌旧抛妻弃子一向为世人唾骂,但这个男人的不同之处在于,他除了抛弃妻儿,还抛弃了万贯家财。这证明爱情是可以战胜金钱的,这是多么大快人心的结论!

但是,所有重新相信了爱情的童鞋们,欢呼过后,请重新回到现实生活中吧。就像抓住拉丹不代表恐怖分子的灭绝,某个癌症患者痊愈不代表人类攻克了绝症难关,一个浪漫商人的划时代私奔,也完全无法扭转爱情与金钱的从属关系。你没房没车,姑娘还是不愿意嫁给你,更别说跟你私奔。

还是网友说得好,这年头,没个几十亿身家,你都不好意思去私奔。所以,虽然都有一颗私奔的心,但王功权奔就奔了,而咱,还是洗洗睡吧。